

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-630, 309-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. április 13.

bb. 1. budapesti alakuló ülését a szocialista országok gyógyszerészeti állandó bizottsága

i ms/gk/zs/gy/bs

1968. április 13.

a szocialista országok egészségügyi minisztereinek tavalyi prágai értekezletén hozott határozat értelmében április 17 és 19 között budapesti alakuló ülését a szocialista országok gyógyszerészeti állandó bizottsága. a bizottságot azzal a céllal hozták létre, hogy kölcsönös tájékoztatás alapján segítse a szocialista országok gyógyszerészetének előrehaladását, fejlesztését. a budapesti alakuló ülésen határozzák majd meg az állandó bizottság munkaprogramját./mti/

bb. 2. április 25: ki mit tud? a televízióban - különleges produkciókkal készülnek a jelentkezők

i ol/hné/gy/zs/bs

1968. április 13.

befejeződtek az országos selejtezők a negyedik ki mit tud? előkészületei során. ezuttal mintegy 50 000 fiatal jelentkezett a vetélkedőre, s az elődöntők színvonalára jellemző, hogy az országos selejtezőbe már csak értékes produkciókkal kerülhettek be a fiatalok.

tot. t. kóv./

bb. 2. / április 25:.... 1. folyt./ gy

a ki mit tud? helyszíneül - immár hagyományosan - a budapesti bolgár kulturotnont jelölték ki. az első elődöntőt április 25-én 20 óra 20 perckor sugározza a tv, s a további elődöntők mindig csütörtökön, hetenként követik egymást. a középdöntők nyitánya június 2-án lesz, s ezt követően mindig vasárnap este adják a ki mit tud? műsorát. a döntőt június 30-án tartják.

a résztvevők közül legtöbben verssel és táncdallal készültek a szereplésre, de akadt sok különleges produkció is. a nagykörösiek például dob-zenekarral pályáztak, s volt olyan együttes, amelynek hangszerei között autóduda, biciklipumpa és síp volt. /mti/

bb. 3. új köntösben a körmendi batthyány kastély

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1968. április 13.

az országos műemléki felügyelőség helyreállította a körmendi várkastélyt, nyugat-dunántul egyik legszebb és legnagyobb műemlék-épületét. a középkori eredetű, barokk és klasszicista stílusú, négy kerek saroktornyos, kétemeletes hajdani batthyány-rezidencia ismét eredeti szépségében látható. a helyreállítás során 16. századi lőrészek és 18. századi homlokzati festések kerültek napvilágra.

a kastélyban felsőfoku mezőgazdasági technikum kollégium működik: a toronyszobában több mint ötezer kötetes műszaki könyvtárat rendeztek be.

a kastélyt övező 50 hektáros védett arborétumot czebe zoltán erdőmérnök tervei alapján felújítják. /mti/

- 2 -

bb. 4. a szovjet ipar ujdonságai a bnv-n - szakosított kiállítások
- repülőgép, szárnyashajó - b.k. puskin kereskedelmi képviselő nyilatkozata

1 sz/tné/ie/gy/la

1968. április 13.

- a szovjetunió külkereskedelmi és iparvállalatai ez évben is megragadják az alkalmat, hogy a budapesti nemzetközi vásáron bemutassák a szovjet ipar néhány ágának legújabb termékeit, - mondta az mti munkatársának adott nyilatkozatában b.k. puskin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője. - ezuttal a pavilon elrendezésénél új megoldásokra, bizonyos foku szakosításra törekedtünk. a magyar ipar képviselőinek kívánságával találkozott az az elgondolásunk, hogy az ipari berendezések közül elsősorban két egymással szorosan összefüggő iparág, a vegyipar és az olajipar főbb géptípusainak néhány mintapéldányát hozzuk el erre a kiállításra.

- a szovjet vegyipari és olajipari gépgyártó ipar új konstrukciónak bemutatóját az érdeklült külkereskedelmi vállalatokkal együttműködve a szovjetunió vegyipari minisztérium és olajipari minisztériuma szervezi. érkeznek a bnv-re olajkutató, furó és feldolgozó gépek, továbbá a vegyiparban használatos kompresszorok, szivattyúk, armaturák és a gyártási folyamatokat ellenőrző műszerek. a szovjetunió növekvő mennyiségben bocsát a magyar ipar rendelkezésére nyersolajat -, a tavalyi 2,8 millió tonnával szemben ez évben már 3,4 millió tonna érkezik. a barátság távvezeték teljesítőkészségének bővítése a magyarországra irányuló szovjet kőolajexport további fokozását is lehetővé teszi. az olajfeldolgozó és más vegyipari beruházásokhoz kívánunk segítséget nyújtani azzal, hogy itt most szakosított kiállításon tárjuk az érdeklődők elé a különböző géptípusokat és egyben szakembereink műszaki tájékoztatást is nyújtanak.

- ismeretes előttünk, hogy minden évben nagy látogatottságnak örvend a bnv szovjet pavilonja. ezuttal is számítunk nemcsak az ipari szakemberek érdeklődésére. pavilonunkban közzétehető cikkek exportjával foglalkozó külkereskedelmi vállalatok is jelentkeznek, mégpedig valamennyi önálló részleggel. a mashpriborintorg rádió- és tv-készülékeket, fényképező gépeket, a raznoexport hűtőgépeket és más háztartási elektromos berendezéseket, a novoexport a háztartási felszerelések és más hasonló cikkek számos változatát, a szojuzchimexport kozmetikumokat, a szojuzpushina bundákat, szőrméket, a mezsdunarodnaja-knylga könyveket, hanglemezeket mutat be és idegenforgalmi tájékoztatóval szolgál az érdeklődőknek az inturist.
/folyt. köv./

- 3 -

bb. 4. / a szovjet ipar.... 1. folyt./ gy

- a magyar-szovjet árucsereforgalom, amelynek értéke tavaly már elérte az egymilliárd rubelt, ez évben várhatóan további 20 százalékkal emelkedik. e nagyarányú forgalom növekedés érdekében mind a magyar, mind a szovjet külkereskedelmi vállalatok aktívabb propaganda, tájékoztató, üzleti tevékenységet fejtenek ki. a szovjet vállalatok a budapesti nemzetközi vásáron való részvételen kívül a közeljövőben több szakkiallitást, különleges gyártmánybemutatót rendeznek Magyarországon. ezek közé tartozik az avioexport repülőgép- és helikopter bemutatója, még e hónapban. ez alkalomból leszáll budapesten a jak 40-es típusú utasszállító gép, az egyik legújabb típusú szárnyas hajó szintén saját „lábán”, a dunán jön el bemutatójára és körutja során Magyarországon kívül érinti Ausztriát, Romániát, Bulgáriát, Csehszlovákiát, Jugoszláviát. a medexport orvosi műszerbemutatót rendez. sor kerül rádió, televízió készülékek, híradástechnikai berendezések magyarországi vándorkiállítására és a napokban megnyitó kiállításon az energomaselexport katalógusai segítségével az energetikai berendezések, valamint vasúti járművek áru kínálatáról ad tájékoztatást./mti/

--

bb. 5. gólyahír szönyegek

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 13.

a dél-alföldi semlyéken, mocsaras bibic-kocogókon kivirágoztak a gólyahír szönyegek. csongrád megye vízenyős területein mindenütt tömegesen megtalálható a kirándulók e kedvelt virága. szent györgy virágnak és gólyahírnek is nevezik. az előbbi nevet azért kapta, mert a legtöbb általában györgy napján található a mezőkön, az utóbbit pedig azért, mert virágzásának kezdete nagyjában egybeesik a gólyák érkezésével./mti/

--

- 4 -

bb. 6. a tavalyinál nagyobb forgalommal zárult a féláru könyvek vására

i tf/tm/zs/gy/la

1968. április 13.

szombaton befejeződött az 50 százalékos árleszállítással forgalmazott könyvek vására, amely március 25-től kezdődően jócskán feliendítette a boltok bevételét országsszerte, a fővárosban pedig különösen.

az állami könyvterjesztő vállalat központi boltosztályán elmondták: a már megkapott forgalmi adatokból arra lehet következtetni, hogy az idei akció során körülbelül 15 százalékkal több pénzt fordítottak az emberek jutányos áron beszerezhető könyvekre, mint tavaly, amikor az 50 százalékos leszállítás mintegy 15 millió forintot hozott a vállalat konyhájára. mintegy 150 ákv-bolt működik az országban, s ezek együttesen 7 millió forintos forgalmat bonyolítottak le az első tíz napon. ez eredeti áron 14 millió forint értékű könyv gazdára találását jelenti. a beküldött megrendelő lapok alapján szállító postai részleg ugyancsak nagyszegű forgalomról adott hírt. különösen kelendő volt a szépirodalmi műfajban kosztolányi „idegen költők”, gárdonyi „szegény ember jó órája”, kodolányi „sülyedő világ”, című könyve, keresték-vették a különféle évjáratu magvető-almanachokat, sokan vásároltak képes és meséskönyveket a gyerekeknek, ifjúsági regényeket, elbeszéléseket a nagyobbaknak. a szakkönyvek közül a műszaki kiadványok fogytak leginkább, azután az orvosi, a jogi és a mezőgazdasági szakkönyvek.

április 9-ig bezárólag jelzi a forgalmi statisztika a művelt nép könyvterjesztő vállalatnál a vásár eredményességét, ami hárommillió forintban mutatkozott - budapesten és vidéken együttesen. két hét hozta meg az idén azt a bevételt, amekkorára a tavalyi árleszállításkor négy hét alatt tettek szert. az üzemekben, gyárakban, hivataloknál rendezett alkalmi könyvvásárokon több ezer féle féláru könyv jelentette a teljes választékot. a csepel vas- és fémművek dolgozói 37 000 forintot költöttek olvasnivalóra, az egyesült izzóban csaknem 25 000, a csepel autógyárban 18 000 forint volt a bevétel. ajkáról, vácsról, dunakesziről, kazincbarcikáról is sokezer kötet könyv eladását jelentették a művelt nép könyvterjesztői./mti/

--

- 5 -

bb. 7. borsodi husvétii ritkaságok: a „pengővel,, diszitett és a „kakasos,, tojás

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1968. április 13.

a „locsolkodó,, ismerősöknek, rokonoknak nem mindennapi ajándékkal kedveskedik gál andrás, a csobajai tiszavirág tsz 72 éves nyugdíjas kovácsa az idős mester hallatlan ügyesség-gel miniatűr „pengővel,, ellátott sarkantyukat erősít a meg-festett tojásokra anélkül, hogy a tojás héja megrepedne. más ajándékokat miniatűr patkóval, a kovácsszerszámok parányira ki-csinyített másaival diszit.

a husvét előtti napokban a „falu központja,, telkibányán a 77 éves varga andrás háza az idő ember a századfordulón a községben működött kőedénygyárban dolgozott, mint festő. a ko-rongozott és kiégetett tányérokat diszitette kézi festéssel - egyéni elgondolás szerint - különböző állatfigurákkal, színes virágokkal, rozmaringgal. az általa festett ugynevezett kaka-sos tányérok a gyűjtemények és múzeumok ritka értékei. az egy-kori motívumokat most a husvétii himes tojásokra festi./mti/

bb. 10. hevesi parasztszoba milánóban

vid-fm/j/ká/gy/bs

1968. április 13.

két esztendővel ezelőtt kezdték meg a hevesi háziipari szövetkezet ügyeskezü fafaragói a helyi motívumokkal di-szitett magyaros butorok, konyhafelszerelések, valamint la-kásdíszek készítését. hevesen faragták ki a budai patinás ven-dégfogadók, éttermek több hangulatcs ékességét: székeket, gyer-tyatartókat, fatálatkat, cifra kanalakat. a budapest szálló és a citadella részére is több magyaros berendezési tár-gyat szállítottak.

külföldön is növekszik az érdeklődés a szövetkezet készít-ményei iránt. milánói megrendelésre egy parasztszoba teljes berendezését készítették el. a közelmúltban hasonló garnitúrát szállítottak a torinói kiállításra is. legutóbb lengyel meg-rendelők tárgyaltak a hevesiekkel népművészeti tárgyak vásárlásá-ról./mti/

- 6 -

bb. 8. száz magyar műszertípus prágai bemutatójára készül a metrimpex

i sz/tné/le/gy/la

1968. április 13.

április 16-án nyitlik meg prágában a metrimpex külkeres-kedelmi vállalat teljes áru kínálatát bemutató önálló vállala-ti kiállítás. a magyar műszeripar termékeit exportáló vállala-lat száz új konstrukciót küldött a kiállításra. megtalálhatók közöttük laboratóriumi, anyagvizsgáló és különböző híradástechni-kai műszerek. bemutatkoznak prágában a színes televízió műszerei is./mti/

bb. 9. lezárult a vizsgálat a balatoni halpusztulásról

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 13.

összegezték az 1965 tavaszán végbement tömeges balatoni halpusztulással kapcsolatos vizsgálatok eredményeit. - elő-fordulhat-e hasonló eset a jövőben? - tett fel ez alkalomból a kérdést az mti munkatársa dr. ponyi jennőnek, a magyar tu-dományos akadémia tihanyi biológiai kutatóintézete osztály-vezetőjének.

- a vizsgálatok során - hangzott a válasz - tisztázódott, hogy a tó vizgyűjtő területén felhasznált növényvédőszer-ek okozták a tömeges halpusztulást, de emellett a szunyogirtó anyagok is lényeges szerepet játszottak a víz vegyszeres szennyeződé-sében. ilyen vonatkozásban a nyári főszezon három hónapja a legkritikusabb időszak. köztudomásu ugyanis, hogy ivás idején, vagy rossz környezeti hatás esetén, a halak nem táplálkoznak, hanem saját zsirjukat élik fel. a mérgező ddt-t, mint ezt ugyancsak tudjuk, a halak csak úgy, mint a táplálék-láncolatuk-ba tartozó élőlények, a zsirjukban tárolják. ha az említett e-setekben, illetve hatásokra „koplatni,, kezdenek, tehát a sa-ját zsirjukat fogyasztják, akkor az évek óta „összegyűjtött,, ddt - fokozatosan csökkenő testsúlyukhoz képest - koncentrá-lódik a szervezetükben és kedvezőtlen hatást, legrosszabb esetben halálos mérgezést okozhat. szerencsére a balatonnál már tavaly megszüntették a ddt-t tartalmazó szerek használatát, s így remélhető, hogy a korábbi években összegyűjtött ddt az idén már nem tizedeli meg a balaton halállományát./mti/

- 7 -

bb. 11. Lopott autókkal kocsikáztak

1 bc/tr/zs/gy/bs

1968. április 13.

Kovács Ferenc lakatos és Rédl Károly szállítómunkás, valamint Virga István 20 éves foglalkozás nélküli egy este jogtalanul igénybe vett egy hattonás tehergépkocsit, amely a 9. kerületi Napfény és Csengettyű utca sarkán várakozott. Először Rédl vezetett, majd Kovács, akinek sem jogosítványa, sem gyakorlatja nem volt. Szigetszentmiklós közelében elvesztette az uralmat a jármű fölött, áthajtott a baloldalra, majd az árokba borult. A gépkocsi és a rakfelületen levő két szerszám-gép súlyosan megrongálódott.

Kovács és Rédl másnap egy idegen gépkocsival a pillangó utcából indult „sétakocsizásra”, az autót később az ecseri és az üllői út kereszteződése közelében lezárták, majd másnap újból használták, visszatérőben azonban a nagykörösi uton elektromos zárlat miatt a gépjárműben tűz keletkezett, s az autót sorsára hagyták.

A bíróság Kovács Ferencet másfél évi, Rédl Károlyt egyévi, Virga Istvánt néhónapi szabadságvesztésre ítélte jogerősen. Kovácsot ezenkívül két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől.
/mti/

..

- 8 -

utbaejtették gyált,

szb 12. új rendszer a fiatal diplomások elhelyezésében - általában nagyobb a kereslet, mint a „kínálat”, - jelentés az egyetemekről

i fe/lk-lm zs

1968. április 13.

A felsőoktatási intézmények nappali tagozatán végző fiatal diplomásokat az idén első ízben nem központilag helyezik el, hanem - az ezévből életbe léptetett új rendelkezések értelmében pályázat alapján.

A vállalatok, intézmények, hivatalok, tanácsok ezuttal nyilvános pályázati felhívás formájában közvetlenül a felsőoktatási intézményekhez juttatták el szakemberigényüket március 31-ig. Ezt a határidőt több egyetem és főiskola - élve a rendelkezés-adta lehetőségekkel - kötsönös megegyezés alapján április végéig, illetve május közepéig meghosszabbította.

A felsőoktatási intézmények a beérkezett pályázati felhívásokat, - amelyek részletesen tartalmazzák a fontosabb munkaköri feladatokat, a fizetés alsó- és felső határát, a szociális juttatásokat, a munkahely különleges igényeit - közszemlére teszik. A fiatalok egyidejűleg több állásra is pályázhatnak, természetesen a társadalmi ösztöndíjasokra ez nem vonatkozik, mert ők már elkötelezték magukat. / az idén végző fiatal szakemberek a pályázatokat a vállalatnak, intézménynek, tanácsai szervnek címezve a dékáni hivatalhoz nyújtják be. Ha egy állásra több pályázat érkezik, - a kari vezetés az egyetemi párt- és kiszervezet képviselőinek közreműködésével rangsorolja a pályázatokat, vagyis ajánlási sorrendet állít fel, figyelembe veszi a pályázók tanulmányi eredményét, felkészültségét, emberi és politikai magatartását. A rangsorotást közli a pályázatot meghirdető munkahellyel és magával a pályázóval is. A vállalatok, intézmények döntésükről 21 napon belül értesítik az állásra pályázó fiatalot és a dékáni hivatalt.

A fiatalok elhelyezkedési lehetőségeiről, az új rendszer eddigi tapasztalatairól több felsőoktatási intézményben tájékoztatták az mti munkatársát. A kapott információkból kitűnik, hogy az egyetemek és főiskolák vezetői idejében és felelősségteljesen felkészültek a fiatal szakemberek elhelyezésének elősegítésére. A Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem vezetői például írásos anyagban tájékoztatták az érdekelteket a közgazdászok speciális szakképzési-ségéről, felkészültségéről. A szakember-igény olyan mérvű, hogy az egyetem a kéréseknek csak töredékét tudja kielégíteni. Az idén előreláthatólag 399 közgazdász hagyja el az egyetemet, közülük 110 társadalmi ösztöndíjas. A többi 289 végző hallgatónak március 31-ig már több mint 700 állást ajánlottak fel és még folyamatosan érkeznek az ajánlatok. Különösen az ipari közgazdászok iránt nagy a „kereslet”, az ipari szakon végző 62 hallgató 258 állás között válogathat.

/folyt.köv./

8.45/szb 4c 95

-9-

95/

bb 12. /uj rendszer ... 1. folyt./-lm

a budapesti műszaki egyetem tájékoztatása szerint szintén várakozáson felül nagy az érdeklődés az egyetemről kikerülő fiatal diplomások iránt. a tanszékek idejében felvették a kapcsolatot a különböző vállalatokkal, kutatóintézetekkel és intézményekkel, s részben ennek tudható be, hogy például az építőmérnöki karon végző 108 fiatal műszaki szakembernek már eddig 423 állást ajánlottak fel, a gépészmérnöki karon pedig 183 fiatal szakember 557 állás közül választhatja ki a neki legmegfelelebbet. az építészkaron végző 80 fiatal 243 állás várja, s a 77 vegyészmérnök is 82 állás között válogathat. a villamosmérnöki karról 214 fiatal kerül ki az idén, - számukra eddig 250 állást ajánlottak fel. egyedül a közlekedési karon mutatkozik a keresletnél nagyobb kínálat; az itt végző 54 fiatal diplomás részére eddig csupán 44 pályázati felhívás érkezett be.

az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi karán összesen 470 hallgató végez, közülük 200 nem tanár-szakos. a dékáni hivatalba a vállalatoktól, intézményektől mintegy 100 pályázati felhívás érkezett be eddig. a szakbiológusok, a geofizikusok és a geológusok elhelyezkedésénél lehetnek bizonyos problémák. a legjobbak a matematika szakosok esélyei. a végző vegyészek és a fizikusok több mint a felének már biztosított az elhelyezkedése az állam- és jogtudományi karon végző 154 ifju jogász elhelyezése sem okoz gondot, mivel több a meghirdetett állás, mint amennyi a végző hallgató. igaz, viszonylag kevés a hely budapesten, de annál bővebb a választék vidéken, hogy vállalati jogászként vagy bíróságokon, ügyészségeken helyezkedjenek el.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen az idén 458 hallgató kap mérnöki diplomát a gépész, bányász és a kohómérnöki karon. közülük 177 társadalmi ösztöndíjjal végzi tanulmányait, így ők munkájukat az „anyavállalatnál”, kezdik meg. az elhelyezkedés a többiek számára sem jelent gondot, mert a különböző vállalatoktól, tervező intézetektől, kisebb üzemektől annyi igény érkezett a kar dékáni hivatalához, hogy egy-egy végző mérnök két munkahely között is választhat. a gépészmérnöki karon például 100 új diplomást - az eddig beérkezett igénylés alapján - 244 hely vár. csupán a győri magyar vagon- és gépgyár 30, a csepel autógyár pedig 13 mérnököt tud alkalmazni. a vidéki ipartelepítés eredményeként olyan helyekről is jelentkeznek mérnökökért, /például szabolcs megyéből/ ahol ezidig nem igen gondoltak magas képesítésű műszaki szakemberek alkalmazására.

/folyt.köv./

8.45/lm de 915

- 10 -

932

bb 13. szocialista szerződést kötöttek a dunai vasmű új gáztartályát szerelő magyar és csehszlovák dolgozók

a vid-kz/sk szb ká

1968. április 13.

százötvenezer köbméteres gáztartály épül a dunai vasműben a jelenleg még levegőbe szálló, illetve biztonsági fáklyán elégetett kohógáz tárolására és felhasználására. a 84 méter magas tartály anyagát és berendezéseit csehszlovákiában vásároltuk, s a szerelésében csehszlovák munkások is részt vesznek. a fontos objektum munkálatai az alapozás késése miatt elmaradtak az eredeti tervben szereplő határidőtől. a csehszlovák és magyar szerelők alapos megfontolás után e héten szocialista szerződést írtak alá, s ebben vállalták, hogy szeptember 30-ig behozzák az elmaradást és így novemberben már megkezdődhet a gáztartály próbaüzemelése. a kohógáztartó révén a dunai vasmű havonta 4,2 millió forintot takarít meg. a tartály építési és szerelési költsége ilyen módon két év alatt megtérül. /mti/

bb 14. új fenyő- és nyárfaerdők az alföldön

a-vid-kz/sk szb ká

1968. április 13.

ötéves fásítási program végrehajtását kezdték meg az alföld egyik fában különösen szegény vidékén, szolnok megyében. a jársági homok és a nagykunsági szikes talajokból, valamint a tiszavidéki hordalékos földekből, a tavaszi telepítési időben 600 holdat, az év végéig pedig együttesen 1000 holdat ültetnek be, főképpen fenyő- és nyárfacsemetékkel. a táj, arculatát megváltoztató fásítás 50 százalékát a termelőszövetkezetek vállalták, s ehhez az állami erdőgazdaság 100 000 forint értékű csemetét, illetve suhángot bocsátott díjtalanul a rendelkezésükre. a nagyszabású munka során társadalmi munkások ezrei ültetik a fákat a megye városáiban és falvaiban. a karcagi uttorók, akik mintegy 2 000 facsemete elültetésére vállalkoztak, a világ első űrhajósai tisztelőjére, gagarin-emplékfát ültettek. /mti/

bb 15. esernyőexport

vid-kz/sk szb ká

1968. április 13.

hetvenezer színes esernyőt szállít az idén a moszkvai, a miliszi, az ogyesszai és a kijevi áruházaknak a zala megyei kötött- és kézműipari vállalat. valamennyi kézi festéssel készült. az első szállítmányoknak nagy sikere volt. az artex külkereskedelmi vállalat újabb 40 000 színes ernyő gyártásáról tárgyal a vállalattal. /mti/

9.05/szb

se 13

-12-

bb 12. /uj rendszer ... 2. folyt./-lm

az olajbányász karon is több a megpályázható hely, mint a különböző szakokon végző szakmérnökök. az egyetemről kikerülő fiatal diplomások számánál több munkahely vár betöltésre a bányaművelési, geológus-mérnöki és más szakokon is. a kohászatban háromszoros az igény, így nem a végzett hallgatók elhelyezkedése, hanem az üres munkahelyek betöltése okoz majd gondot.

a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karán 58 végző hallgatót érint az idén először a pályázati úton történő elhelyezkedés, s eddig husz helyről - a legfőbb ügyészségről, bíróságtól, tanácsoktól, ipari vállalatoktól és termelőszövetkezetektől érkeztek pályázati ajánlatok. a jogász-jelöltek körében az ügyvédi pálya áll az érdeklődés előterében és csak ez után következik a vállalati jogász munkakör. a megpályázható munkahelyek száma jócskán felülmúlja a végző hallgatók számát.

a veszprémi vegyipari egyetemet 128 végző hallgató hagyja el az idei tanévben, közülük 45 társadalmi ösztöndíjjal szerez diplomát. bár a pályázatok beküldése még nem fejeződött be, annyi már biztos: több mint 40 üzem és vállalat igényel fiatal vegyészmérnököket. a legnagyobb vegyipari üzemek, így például a borsodi vegyikombinát, a péti nitrogénművek és a tiszai vegyikombinát együttesen 27 most végzett vegyészmérnököt kíván alkalmazni. a legnagyobb szakember-igény a szervetlen vegyiparban, a petrokémiai iparágban mutatkozik.

előzetes adatok szerint mintegy 3 600 pedagógus fejezi be tanulmányait a felsőoktatási intézményekben. hozzátevélegesen ugyanennyi állás vár betöltésre. a március 31-ig meghirdetett pedagógus-állásokat a köznevelés című folyóirat első ízben április 12-én közölte. a kétnetenként megjelenő lap ezt követően folyamatosan teszi közzé az alsó- és középfokú oktatási intézményekben betöltésre váró oktató-nevelői pályázati felhívásokat. a végző hallgatók az itt, vagy esetenként más szaklapokban is meghirdetett állás-helyekre a pályázatot a dékáni hivatalhoz nyújthatják be./mti/

8.55/Lm *kg 18*

- 11 -

bb 16. borfeldolgozó kombinát épül a móri állami gazdaságban
a vid kz/sk-lm ká 1968. április 13.

néhány év alatt 300 holdról 1000 holdra növekedett a móri állami gazdaság szőlőterülete. a telepítések befejeztével hozzákezdtek egy nagy borfeldolgozó és tároló kombinát építéséhez. óriási, 2000-6000 literes „hordóit”, különleges vízzáró betonfallyal, domboldalban képezik ki. a munka arányaira jellemző: 12 000 köbméter földet mozgattak meg, 110 000 tonna beton-acélt használtak fel. a tárolók belső falának üvegezése mintegy 2000 négyzetméter síkveget, külső burkolása pedig ugyanennyi csempét igényel. a 25 millió forintos költséggel épülő kombinátban emberi kéz érintése nélkül jut a szőlő, illetve a bor a zuzdából a palackozóba. az első három, együttesen 6000 hektoliter bort befogadó tartályt már a szüretre átadják, az egész építkezést pedig jövőre fejezik be./mti/

bb 17. szegedi tudós könyve a szágó-pálmákról
a vid-fm/tné-lm ká 1968. április 13.

az akadémiai kiadó diszes kivitelben jelentette meg dr. greguss pál szegedi kossuth-díjas professzor 450 oldalas új könyvét a szágó-pálmákról, tudományos nevükön: a cycas-féle fákról. ezek a növények elsősorban trópusi tájakon, sivatagokban, szavannás területeken honosak, s a legtöbb mexikóban, dél-afrikában, ausztráliában, s a keletázsiai szigetvilágban található. valamikor ezeket a fákat féltve őrizték, s halálal büntették azt, aki magjukat külföldre akarta csempészni. a cycasok törzsében felhalmozódott keményítőből készítették a szágólisztet, az indiánok legfontosabb táplálékát. a kuba szigetén található egyik faj leveleinek főzetét patkányirtásra használják, másokét viszont vérzések csillapítására. jáva szigetén a fa két-három méter hosszú leveleiben a halhatatlanság jelképét tisztelik ma is, és a cycas-ok termesztése sokáig a buddhista papok kiváltsága volt.

a szerző angolnyelvű s a maga nemében a világon egyedülálló művét számtalan külföldi intézmény segítségével állította össze. többek között kubából, kongóból, nigériából, a nyasszaföldről, ausztráliából, indiából kapott fatörzseket és leveleket. számos - trópusokon készült - fénykép és 600 mikroszkópikus félvétel egészíti ki az érdekes tudományos művet./mti/

9.15/Lm

- 13 -

kg 13

bb 18. javítják a tatati brikett minőségét

a-vid kz/sk szb ká

1968. április 13.

több mint kétmillió forintos költséggel korszerűsítik a tatabányai szénbányák brikettüzemét. a cél: a tatati brikett minőségének javítása. ugyanakkor két évre szóló szerződést is alá írtak a bányászati kutató intézettel. a kutatók figyelemmel kísérik az üzem gyártástechnológiáját, s ennek alapján olyan módszerekre tesznek javaslatot, amelyek alkalmazásával állandóan egyenletes minőségű brikettet termelhetnek. újabb „brikett-receptek”, kidolgozására is sor kerül. az eddiginél szilárdabb, tömörebb szemcséjű és alacsonyabb hamutartalmu tüzelőanyag előállítására törekszenek. a tüzeléstechnikai tulajdonságok javítására - például a kormozás csökkentésére - új vegyi-, illetve kötőanyagokat próbálnak ki. /mti/

bb 19. műanyagok a borpicékben

a-vid kz/sk szb ká

1968. április 13.

a műanyagok teret hódítanak a borászatban is. a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepén nyolc-tíz különböző összetételű műanyagot vizsgálnak a borászok és a vegyészek. azt figyelik, hogyan viselkednek, ha borral érintkeznek. a tapasztalatok szerint a borászatban legelőször az epoxi gyanta terjed majd el. ez ellenáll a bor savainak, könnyű, higiénikus, s ami különösen nagy előnye, még a fából készült borászati edényekkel szemben is, nem alakulnak ki rajta baktérium tenyésztelések. eddig többek között a bor öntögetésénél használt, ugynevezett „fickó”, és „tőtike”, modern utóda készült belőle, de használják nagyméretű betonhordók bélelésére is. a régi kádárok mesterműhelyeiből kikerült ászokhordókat hasonlóképpen műanyagdugókkal zárják le. /mti/

bb 21. harkányban rendezik a iv. nemzetközi kollokviumot a gázkitörésekről

vid kz/sk szb ká

1968. április 13.

tíz ország 40 szakemberének részvételével április 23 és 25 között harkányban rendezik meg a iv. nemzetközi kollokviumot a gázkitörésekről. a nagyszabású tanácskozás részvevői a bányászatban előforduló gázkitörések elleni küzdelem legújabb tudományos eredményeit és gyakorlati módszereit vitatják meg. az esemény aktualitását fokozza az a körülmény, hogy az egyre mélyebb rétegekben történő szénbányászatban mind gyakrabban és mind nagyobb intenzitással jelentkeznek a gázkitörések. /mti/

9.30/szb

-14-

bb 20. villamosítják az algyői olajmezőt - nagyfeszültségű körvezeték épül

a vid kz/sk-lm ká

1968. április 13.

ötéves tervet dolgozott ki a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat a szeged melletti algyői olajmező objektumainak villamos energia ellátására. a terv legfontosabb részét képező 35 kilométeres nagyfeszültségű körvezeték építését már megkezdték. egész algyő, továbbá a tiszta-maros szög térségét körül fogja. erről a 20 000 voltos körvezetékéről ágaztatják szét megfelelő trafó-berendezések segítségével, a különböző létesítmények - tankállomások, üzempületek, stb. - áramellátását szolgáló helyi vezetéseket. helyet kapott a tervben az olajmező már elkészült, illetve épülő csővezeték rendszerének korrózió védelme. a vezetékek mentén - nyolc-tíz kilométerenként - helyezik el azokat az egyenként 100 000-150 000 forint értékű elektromos berendezéseket, amelyek megvédik a fémcsöveket a rozsdásodástól. /mti/

bb 22. tájékeztató a vízművek munkájáról

t hbj/lk-lm ie

1968. április 13.

a vízművek munkájáról tájékoztatta szombaton a kerületi tanácsok vb elnökeit és a fővárosi tanács szakigazgatási vezetőit hajdu györgy igazgató.

a vízművek - mondotta - az idén ünnepli fennállásának 100. évfordulóját. 1868-ban készültek el az első kutak, a gépház és az elosztóhálózat egy része, amelyből akkor 127 utca kapott vizet. a felszabadulás után nagyot fejlődött a budapesti vízmű-rendszer; 1949 és 1968 között mintegy 1 milliárd 250 millió forintot költöttek korszerűsítésére.

jelenleg a vízművek a nyári csúcspanaponta 840 ezer köbméter vizet szolgáltat, s a téli hónapokban is naponta körülbelül 650 000 köbméterre van szükség. a vizigény évente átlagosan 30 000 köbméterrel nő. ennek kielégítésére megvannak a lehetőségek, hiszen például a szentendrei-szigeten további napi 500 000 köbméter természetes szűrésű víz aknázható ki.

a beszámoló után bemutatták az „ember és a víz”, és „100 esztendő a fővárosi vízművek 1868-1968”, című kisfilmet. /mti/

10.30/Lm

- 15 -

bb 23. dr. bíró józsef hazaérkezett iránból

t sz/sk szb ie

1968. április 13.

dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, aki részt vett a teheráni magyar ipari kiállítás megnyitásán és magyar-iráni gazdasági-műszaki együttműködési megállapodást írt alá, szombaton hazaérkezett iránból. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, s a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa.

a teheránban aláírt magyar-iráni gazdasági és műszaki együttműködési megállapodás mintegy 50 millió dollár értékű magyar gép és komplett gyárberendezés szállítása ellenében hasonló értékű iráni nyersolaj vásárlását irányozza elő, a megállapodást iráni részről dr. a. alikhani gazdasági miniszter írta alá./mti/

bb 24. húsvéti búrány, és sonka, piros-tojásnak való az állami gazdaságokból

i cs/hné-Lm ie

1968. április 13.

a fővárosban is hagyományos húsvét előtti csamege-vásárookra az állami gazdaságok idén a szokásosnál is bőségesebb választékkal „rukkoltak ki...: csupán közvetlenül a csamegeboltokba, állami gazdasági mintaboltokba és árudákba több mint

300 mázsa füstölt sonkát, 200 mázsa egyéb füstölt árut, és kétmillió pirosítani való friss tojást szállítottak. az állami gazdasági kertészetek a legutóbbi napokban 20 000 fej salátát, 15 000 darab primőr zölgapaprikát, 100 mázsa sóskát és 100 mázsa parajt hoztak fel a budapesti árudákba. a húsvéti borvásáron 1 600 hektónyi, többségében palackozott minőségi borral szerepeltek. néhány állami gazdasági juhászat - speciális húsvéti csamegeként - 300 búrányt is eladott a fővárosi csarnokokban. a külföldi megrendelőknek húsvétra több mint 20 000 tejesbúrányt szállítottak./mti/

bb 25. hazaérkezett bulgáriából a mezőgazdasági küldöttség

hné-Lm ie

1968. április 13.

szombaton délelőtt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével hazaérkezett a bulgáriában járt hattagu mezőgazdasági küldöttség. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese és nikola nikolov, a bolgár nagykövetség tanácsosa fogadta./mti/

12.00/Lm

- 16 -

bb 26. időjárásjelentés

tm szb bs

1968. április 13.

a meteorológiai intézet jelenti április 13-án, szombaton 13 órakor:

talajmenti fagy

a hét elején kialakult északi áramlási rendszer, mely azóta is biztosította a hideg sarkvidéki levegő előrenyomulását, és utánpótlását kontinensünk nagy része felett, átalakulóban van. egyrészt a hideg levegő további utánpótlása alakadt, másrészt a magassági szél európa déli térségében átfordult és délies áramlással a mediterrán térségből elkezdődött az enyhébb levegő térhódítása. a két tényező együttes hatása a hideg idő lassu felszámolásához vezet a kárpát-medence térségében is. hazánkban pénteken napközben jobbra derült idő volt. az ország nagy részén 10-12 óráig át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 9-14 fokot ért el. az esti órákban megnövekedett a felhőzet, és a déli melegekben helyenként beborult, de az utolsó 24 óra folyamán csapadékot sehonnán sem jelentettek. szombaton hajnalra fagy első sorban az ország északi felében alakult ki, míg délen nagyrészt 0 fok felett maradt a hőmérséklet. a legalacsonyabb érték északi minusz 4, délen 0, plusz 4 fok között volt. a reggeli és délelőtti órákban folytatódott a változóan felhős idő. 11 órára a hőmérséklet az ország jelentős részén elérte a 10 fokot. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,1 fok volt, 4,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, csak egy-két helyen fellépő kisebb esővel. mérsékelt szél, hűvös éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3, minusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 11-16 fok között.

a duna vizállása ma reggel 384 centiméter. /mti/

bb 27. emléktábla gábor ignácnak

t tf/gk szb zs

1968. április 13.

száz évvel ezelőtt született gábor ignác, a magyar versetudomány, műfordítás és pedagógia kiemelkedő mestere. a jubileum alkalmából a fővárosban szombaton felavatták azt az emléktáblát, amelyet gábor ignác többévtizedes működésének egykori színhelyén, a vi. kerületi munkácsy Mihály utca 21. számú háznál - az épület homlokzatán - állíttatott a magyar irodalomtörténeti társaság. /folyt.köv./

13.13/szb

-17-

bb 27. /emléktábla... 1. folyt./-szb

az avató Ünnepeken komlós aladár, a magyar irodalomtörténeti társaság elnöke beszélt a verstudományban jelentős érdemeket szerzett, ezt a tudományterületet szinte megújító tudós elméleti és gyakorlati munkáikról. keresztury dezső a magyar irók szövetsége és a pen club nevében mondott beszédet, és a többi között megemlítette, hogy gábor ignác volt az, aki elsőként határozta el a verstudományban a ritmust a dallamtól. azt vallotta, hogy „a ritmus csak szolgál, szolgálat a dolga, az értelem kibontakoztatását, a versen belüli gondolati építkezést kell elősegítenie. mindemellett a költészetnek nemcsak barátja, tudósa, hanem maga is művelője volt. széles látókörre, pártját ritkító tudása - tizenkét nyelvet beszélt - olyanformán is kamatozott irodalmunknak, hogy az ő jóvoltából teremtődtek meg külföldi kapcsolataink első szálai.

péchy blanka érdemes művész, aki valamikor gábor ignác szűkebb baráti köréhez tartozott, az Ünnepeken személyes emlékeiből idézte meg a tudós alakját.

az emléktáblát az irodalmi testületek képviselői koszorúkkal borították el. /mti/

bb 28. közlekedési balesetek

1 fe/hné szb zs

1968. április 13.

a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját mezőszemere községben bukta adolf, 36 éves italboltvezető járműveivel egy telefonoszlopnak ütközött, s a helyszínen meghalt.

a ii. kerületben, a moszkva téren kiss jános 75 éves portás, budapesti lakos szabálytalan helyen ment át az uttesten és elütötte egy 6-os villamos. életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a xi. kerületben a fehérvári ut és a csurgói ut kereszteződésében papp ferenc 18 éves segéd munkást egy teherautó elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xx. kerületben, a táncsics mihály utca 50. szám előtt egy kocsiból kifogott igaztató megvadult és a járdán fellökte handl béla 61 éves telepért, akit súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

13,00/lk

1438

- 18 -

bb 29. megszűnt a hideg beáramlása - csökkent a fagyveszély - az ünnepekre mérsékelten jó kirándulási idő

1 cs/gk-lm 1e

1968. április 13.

az európa nagy részén áprilisi telet okozott sarkvidéki hideg légtömegek utánpótlása szombatra elapadt, s ezzel nagyobb arányú átalakulás kezdődött az időjárásban. a legutóbbi meteorológiai térképek szerint például a magasban máris megérkezett közép-európa fölé a földközi-tenger térségéből indult enyhébb levegő. épp ezért remélhető, hogy a továbbiakban a hajnali fagyok mérséklődnek, s - átmeneti kisebb esőzések után - az évszaknak hőmérsékletileg is megfelelő időjárási szakasz kezdődik. hazánkban még szombaton reggel is voltak fagyok: ország-szerte plusz 2- minusz 4 fokot mértek másfél-két méteres magasságban, a talaj mentén egy-két fokkal minusz 4 fok alá süllyedt a hőmérséklet. a szombati maximumok viszont már 10-15 fok között alakultak ki, tehát kedvezően hatott a földközi-tengeri zárórét. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken 4.6 fokkal, a szombati 3-4 fokkal maradt el az utóbbi 90 év átlagától.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy vasárnap hajnalban még ország-szerte számítani kell talajmenti fagyokra. éppen ezért az utóbbi zimankós napokban jó szolgálatot tett „füstölő brigádokra”, még valószínűleg sokhelyütt, főleg az északkeleti, keleti megyékben szükség lehet lehet. az ünnep első napján felhős időre, néhány helyen kevés esőre és mérsékelt szélre kell számítanunk. a szombatihoz képest lényegesen nem változik a hőmérséklet. a hajnali minimumok előre láthatólag minusz 2 - plusz 3 fok között alakulnak ki, a délutáni maximumok pedig 10-15 fokig emelkednek.

a szakemberek szerint az ünnepeken mérsékelten jó kirándulási időnk lesz, a természetjárók, kirándulók azonban számítsanak esetleges futó esőkre. a turistaházak és a főváros környéki zöldvendéglők mindenütt teljes készültségben várják az ünnepi forgalmat. a közlekedés szakemberei sürítik a „zöld járatokat”, s forgalomba állítanak minden rendelkezésre álló hév-szerelvényt. /mti/

13.05/Lm

- 19 -

1438

bb 30. Üzembehelyezték a nemzetközi távválasztó központot - hét országból közvetlenül hívhatók a budapesti telefonelőfizetők

kf/-s 1e

1968. április 13.

felépült a budapesti nemzetközi félautomata távválasztó központ, amelyet szombaton dr. csanádi györgy közlekedés és postaiügyi miniszter ünnepélyesen adott át rendeltetésének. az ünnepségen ott volt horn dezső a közlekedés és postaiügyi miniszter első helyettese, a posta vezérigazgatója és petár kovach, a jugoszláviai nicola tesla gyár vezérigazgatója.

a miniszter ünnepi beszédében elmondotta, hogy a belföldi és a nemzetközi távbeszélőforgalom ugrásszerű növekedése miatt világszerte nagy erőfeszítéseket tesznek a telefonforgalom teljes gépesítésére, az ugynevezett távbeszélő világhálózat kialakítására. a magyar posta nemzetközi kötelességének tett eleget az új központ üzembehelyezésével, így csatlakozik az európai automata hálózathoz. a központ létesítése egy 160 milliós beruházás, a belföldi és a nemzetközi távbeszélő forgalom automatizálásának egy része. egyelőre 40 millió forintos költséggel, jugoszláv berendezésekkel, 80 vonalas központ létesült. 1970-re elkészül a 250 vonalas nemzetközi távválasztó telefonközpont, s hozzá megépítik a hazai és a tranzit forgalmat lebonyolító korszerű, budapest-bécs közötti mikrohullámu hálózatot, a budapest-győr közötti távkábel, s ugyancsak 1970-ig megépül a távkábel szegeden át jugoszláviába, illetve debrecenen át romániába.

a most felavatott nemzetközi központ lehetővé teszi, hogy ausztria, az nszk és franciaország, valamint moszkva, varsó és prága inter-telefonközpontjainak kezelői, továbbá az ndk automatizált hálózatának kezelői közvetlenül tárcsázzák a budapesti telefonelőfizetőket. a külföldről vidékre szóló, valamint a hazánkból külföldre irányuló telefonhívásokat egyelőre még a nemzetközi központ kezelői kapcsolják, de márők is a hívott ország kezelőjének kihagyásával, közvetlenül.

az ünnepségen az üzembehelyezett központ egyik kezelője próbabeszélgetést folytatott a moszkvai nemzetközi telefonközpont kezelőjével, majd horn dezső postavezérigazgató jutalmakat adott át a központ szerelésében kitűnt dolgozóknak./mti/

13.35/szb

-20-

de 1435

bb 31. vendégek több mint tíz országból - száznegyven perces közvetítés a televízióban - befejeződtek a népfront-kongresszus előkészületei

1 di/lx-lm zs

1968. április 13.

szombán délután 3 órakor az építők részre ferenc művelődési házában összehívta a hazafias népfront 4. kongresszusa. belpolitikai életünk nagyjelentőségű eseményén 800 szavazati jogú küldött képviseli majd hazánk lakosságát. a delegátusok között ott lesznek a társadalom valamennyi rétegének képviselői. résztvesz a kongresszuson a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának több vezetője, a kormány, a társadalmi és tömegszervezetek számos képviselője, akiknek egy része küldöttként foglal helyet a teremben. losonczi pál, az elnöki tanács elnöke például somogy, gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára báranya, pillai árpád, az mszmp központi bizottságának főtitkára fejér, dobi istván nemzetközi lenin-békedíjas, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke komárom, darvas józsef, a magyar irószövetség elnöke békés megyében kapott mandátumot a kongresszusra.

a javasolt napirend szerint, amelyet a hazafias népfront országos tanácsának legutóbbi ülésén fogadtak el, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke mond elnöki megnyitó-beszédet, majd erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára terjeszti elő az országos tanács beszámolóját. /most első ízben hangzik el beszámoló a testület nevében, a korábbi kongresszusok előugyanis elnöki vagy főtitkári referátumot terjesztettek a mozgalom tevékenységéről./ a küldöttek a beszámolóval együtt tárgyalják meg a működési szabályzat módosításának, a kongresszus állásfoglalásának tervezetét és a szocialista nemzeti egység egyes kérdéseiről szóló vitaanyagokat. az utóbbi dokumentumokat neves közéleti személyiségekből és szakemberekből álló munkabizottságok dolgozták ki, majd azéles körben megvitatták, s ennek alapján gazdagították új elemekkel. a vitaanyagok három kérdéscsoportot ölelnek fel. az egyik: a társadalmi struktúra és a szocialista hazafiaság, a másik: az új gazdasági rendszer társadalmi és politikai kérdései, míg a harmadik: az ifjúság és társadalmunk kapcsolatának néhány kérdése.

a kongresszuson felméri majd a népfront-mozgalom elmúlt négy éves múltját, gondosan elemzik a lezáruló időszak tapasztalatait, kijelölik a soronkövetkező tennivalókat, ugyanakkor hazánk életének sok más időszerű kérdéséről is szót váltanak.

/folyt.köv./

13.50/lm

- 21 -

de

bb 31. /vendégek 1. folyt./-Lm

megvitatják, hogy a mozgalom, amelynek három és félezer bizottságában 130 ezren tevékenykednek, hogyan vállalhat még nagyobb részt a szocialista nemzeti egység erősítéséből, hazánk szolgálatából. ezt a törekvést fogalmazza meg a kongresszus jelmondata: „nemzeti célunk a szocializmus teljes felépítése,„.

a hazafias népfront 4. kongresszusára több mint tiz országból várnak vendégeket. tanuja és részese lesz a tanácskozásnak a szovjet-magyar baráti társaság és a szovjetunió béke-bizottságának delegációja. budapestre érkeznek a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjának, továbbá a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front küldöttsége. képviselteti magát a bolgár hazafias arcvonal, a csehszlovák nemzeti front, a finn centrum párt, a finn népi demokratikus unió, a jugoszláv dolgozók szocialista szövetsége, a lengyel nemzeti egységfront, a mongol barátság és béke szervezetek szövetsége, a demokratikus németország nemzeti frontja, a román népi demokratikus front. ezenkívül arra számítanak, hogy ott lesz a kongresszuson a görög nép képviselője, az eda delegátusa. a külföldi vendégek, akik vasárnap, hétfőn és kedden érkeznek hazánkba, a budapest-szállóban laknak majd. megbeszéléseket folytatnak a hazafias népfront vezetőivel és a főváros több kerületébe is ellátogatnak, hogy a népfront-mozgalom aktivistáival találkozzanak.

jól példázza a hazafias népfront 4. kongresszusát övező nemzetközi érdeklődést, hogy több mint 30 külföldi tudósító vesz részt a tanácskozáson. a testvéri szocialista országok újságíróin, rádióriporterein kívül számos nyugati hírügynökség, sajtóorgánium munkatársai is tudósítanak a kongresszus eseményeiről. a magyar közvélemény tájékoztatásáról - a technikai dolgozókkal együtt - csaknem 200 tagú „stáb,„ gondoskodik. a magyar televízió - a tv-híradóban jelentkező riportokon kívül - 140 perces közvetítésben számol be a tanácskozásról.

a vidéki küldöttek szerdán a reggeli és kora délelőtti órákban érkeznek meg budapestre. az egyes megyék delegátusainak csoportjait a hazafias népfront budapesti munkái fogadják és üdvözlik. déli 12 órakor a parlamentben ünnepség előzi meg a kongresszus megnyitását. ezen adják majd át a népköztársaság elnöki tanácsának kitüntetései a hazafias népfront 100 aktivistájának./mtl/

--

13.55/Lm

- 22 -

bb 32. gyógyszersegélyt küldött a vöröskereszt jemenbe

1 ms/hné szb zs

1968.április 13.

a magyar vöröskereszt a nemzetközi vöröskereszt bizottság felhívására a jemenben lezajlott harci cselekmények sebesülteinek ellátására gyógyszerekből és gyógyászati eszközökből álló segélyszállítmányt indított utnak repülőgépen a jemeni arab köztársaság kormánya címére.

egyidejűleg döntés született arra, hogy két sebész is kiutazik, s a közeljövőben megkezdik gyógyító munkájukat a magyar kormány segítségével korábban felszerelt szanaai kórházban. /mtl/

--

bb 33. az alkoholizmus elleni küzdelem bizottságának kérése

1 ms/hné szb zs

1968. április 13.

évről-évre visszatérő kedves szokás a húsvéti locsolás, de sajnos a következményekre nem gondolva, sok helyen szeszesitalal kínálják a kis gavallérokat. ezért az ünnep mások napján gyakran látni lerészegedett, tántorgó gyerekeket. a gyermek-kórházak statisztikai adatai szerint minden évben a húsvéti locsolást követő 24 órában viszik be a legtöbb gyereket alkoholmérgezéssel kórházba.

az alkoholizmus elleni küzdelem bizottsága ezért kéri a szülőket, a felnőtteket: ne adjanak szeszesitalt a serdülő és kisebb gyerekeknek, kínálják inkább süteménnyel, édességgel, üdítő italokkal őket. a fiatalok ilyenkor több házat is felkeresnek, és ha mindenütt csak egy pohárka likőrt, vagy pálinkát hürpintenek fel, a vége alkoholmérgezés, vagy legalább is baleseti veszélyt jelentő ittasság lehet.

a húsvéti ünnepek közlekedési statisztikája immár hagyományosan tavaszi csúcsgörgalmat regisztrál. a közlekedés illetékesei ezért felhívják a tavalyi ünnepek szomorú baleseti krónikáját idézve: a közlekedési szerencsétlenségek miatt az elmúlt évben hatan veszítették életüket, negyvennyolcan pedig súlyosan megsérültek. a baleseti okok között elgondolkodtatón „előkelő,„ helyen szerepelt az ittasság. /mtl/

--

13.45/Lm

- 23 -

bb 34. a divsz is képviselteti magát a vietnami és amerikai fiatalok stockholmi találkozásán

i di/lk szb zs

1968. április 13.

Francis Le Gal-nak, a demokratikus ifjúsági világszövetség főtitkárának vezetésével stockholmba utazik a divsz delegációja, - jelenti a divsz budapesti irodája. a küldöttség április 15 és 17 között a svéd fővárosban részt vesz a vietnami és amerikai fiatalok, a vietnami dolgozó ifjúság szövetsége, a dél-vietnam felszabadításáért küzdő ifjúsági szövetség, valamint a háborút ellenző amerikai ifjúsági szervezetek küldötteinek találkozásán. /mti/

--

bb 35. hazaérkezett kubából

k di/lk szb zs

1968. április 13.

a fiatal mezőgazdasági szakemberek második - 50 tagu - csoportja. a fiatalokat, akik egy évet töltöttek a szigetországban, Molnár György, a Kisz központi bizottságának titkára köszöntötte. jelen volt a fogadtatásnál a külügyminisztérium, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium több vezető munkatársa, továbbá a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének képviselője. /mti/

--

bb 37. tarlok Singh,

hné szb zs

1968. április 13.

neves indiai közgazdász Bognár Józsefnek, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására néhány napos látogatásra hazánkba érkezett. /mti/

--

bb 39. a budapesti közlekedési vállalat

k szb hbj bs

1968. április 13.

értesíti az utazóközönséget, hogy bérletpénztárait április 15-én és május 1-én zárva tartja. /mti/

--

14.15/szb

-24-

bb 36. ötnapos automatizálási konferencia és kiállítás kezdődik kedden - sajtótájékoztató a technika házában

t tz/gk/-s ie

1968. április 13.

Kedden kezdődik a technika házában az V. országos automatizálási konferencia. az ötnapos tanácskozást a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület rendezi az energiagazdálkodási, a gépipari és az élelmiszeripari tudományos egyesület, a közlekedéstudományi egyesület és a kémikusok egyesülete közreműködésével. vele párhuzamosan ugyancsak a technika házában két kiállítás is lesz. az egyik a műszer- és irodagépértékesítő vállalattal együtt automatika elemeket, a másikon automatizálással foglalkozó szakkönyveket mutatnak be.

a konferencia és a kiállítások programjáról szombaton tájékoztatták a technika házában a sajtó munkatársait. az elhangzottak szerint a konferencián körülbelül 400 magyar és 25-30 külföldi szakember vesz részt. az utóbbiakat Bulgáriából, Csehszlovákiából, Lengyelországból, a német demokratikus köztársaságból, Romániából, Svájcban és a Szovjetunióból várják. a tanácskozáson 61 előadás hangzik majd el a hazai és négy a külföldi szakemberek részéről. az előadások három szekcióban elsősorban gyakorlati automatizálási kérdésekkel foglalkoznak, mégpedig az automatizálás elemeivel, az automatizálás alkalmazásával, valamint a kapcsolódó gazdaságossági és termelés-irányítási problémákkal.

az automatika elemek kiállításán 17 hazai és hét külföldi - ndk-beli, nyugatnémet és svéd - vállalat, cég mutatja be termékeit, a könyvkiállításon pedig csaknem 200 magyar és idegen nyelvű - szakmunka látható. /mti/

--

bb 38. Kisz-érdemérem átadása ózdon

vid-fm/sk/-s ká

1968. április 13.

az ózdi Üzem-városi Kisz-bizottságot kiemelkedő munkájáért a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának érdemérmével tüntették ki. a kitüntetést szombaton az ózdi Liszt Ferenc művelődési házban rendezett ünnepségen Ribánszki Róbert, a Kisz központi bizottságának titkára adta át Görgei Barnának, az ózdi Üzem-városi Kisz-bizottság titkárának. /mti/

--

14.25/szb

-25-

el



bb 40. hatvanadik születésnapján nyitották meg miskolcon laborcz ferenc szobrászművész kiállítását

vid-fm/sk szb ká

1968. április 13.

a miskolci galériában szombaton megnyílt laborcz ferenc szobrászművész kiállítása, aki most töltötte be 60. életévét. a tárlaton látható a művész „munkás” című kompozíciója, valamint csaknem harminc kisplasztikai alkotása. /mti/

bb 41. sárközi himestojások hollandiában

vid-fm/sk szb ká

1968. április 13.

husvéti vitrindisznák himestojásokat szállított hollandiába a sárközi népművészeti htsz. a szövetség népművész-asszonyai „treszka néninek”, - özv. dér józsefnének, a népművészet mesterének utmutatásával 11 000 darab paraffinnal töltött és tartósított, szinpompás mintájú himestojást készítettek. /mti/

bb 42. gyorsan fejlődnek az ősziak és a tavasziak az esőzések után - primőrök nagy tételekben

ö vid-kz/sk/-s ká

1968. április 13.

az átmenetileg téliesre fordult időjárás elmúltával - a hét utóján - ismét mozgásba lendült a mezőgazdasági munka gépezete. a szakemberek megítélése szerint most már bizonyos, hogy a hűvös, esős idő több hasznot hozott, mint amennyi kárral járt. egyes növények fejlődését meggyorsította, másokét viszont, amelyek növekedése a hosszantartó melegben már szinte egészségtelenül gyors volt, „normalizálta”, a kiadás csapadék hatására, valósággal újjászülötett a határ: különösen kedvezett a vetéseknek, valamint a rétek és a legelők fűvének.

/folyt.köv./

14.40/szb

-26-

bb 42./gyorsan fejlődnek. 1. folyt./-s

a legdélibb megyékben - baranyában - a hét közben megtartott határszemlék, valamint a szélők és a gyümölcsösök felülvizsgálata után ugyancsak arra a következtetésre jutottak, hogy a kár kisebb, mint a haszon. még a legféltebb terület - a mecsek-duna-dráva háromszögben lévő primörtáj - sem selyette meg számottevően a váratlanul téliesre fordult időjárást. a különösen kényes korai kelkáposzta és zöldborsó nem szenvedett fagykárt, sőt az eső hatására rohamos fejlődésnek indult. mohács környékén a hét utolsó napjaiban megkezdtek az első, országos ellátási szempontból is jelentős primőr - az áttelelő káposzta - szedését, szállítását, az őszi és a tavaszi vetéseknek hasonlóképpen aranyat ért a több mint 30 milliméternyi eső. az őszi gabonák máris négy-öt centimétert növekedtek, a tavaszi vetések egyik napról a másikra kibujtak a földből és gyorsan fejlődnek. dél-baranyában szárbába szökött az őszi takarmánykeverék. hamarosan vágthatják, etethetik. az eső legalább tíz centiméter mélyen áztatta a talaj felső rétegét, ami azt jelenti, hogy kitűnő magágyba kerülhet a kukorica.

az átmeneti hideg azonban többfelé károkat is okozott a mezőgazdaságnak. egyes mélyfekvésű területeken még a lucernát is „megperzselte”, ezeken a helyeken most lekaszálják a növényt, feleltetik az állatokkal, így a kaszált területeken rövidesen regenerálódik, újra fejlődésnek indul a lucerna. a gyümölcsösökben inkább csak a szélvihar okozott kárt. megsérültek a bibék és a porzók. a mecsek vidékén körülbelül kétmillió őszibarack-, cseresznye-, meggy-, alma- és szilvafánál jár kisebb nagyobb termésvesztéssel ez a virágsérülés. azokon a fákon, amelyek az esőzés után kezdődött meg a virágzás, gazdag termés ígérkezik. somogyban, a balatonújhelyi állami gazdaság kajszibarackosába „csatorna-rendszerűen”, érkezett a fagy. egyes sávokban elfagytak a virágok, másutt viszont épen maradtak. a vidék őszibarackosaiban nem észleltek számottevő fagykárt. békés megyében a lucerna mellett főképpen a már kikelt cukorrépák selylették meg a hideget, s nagyjából hasonló a helyzet az ország más vidékein is.

az ünnepek előtti napokon élénk forgalom volt a felvásárló telepeken. bács-kiskun megyéből csak a fővárosba 12 vagon retket, salátát és főzeléknövényt szállítottak, de nagyobb tételekben küldtek primőröket debrecenbe, veszprémbe, nyíregyházára és miskolcra is. békés megye egyik nagy kertészkedő közös gazdaságából - az ujkigyósi aranykalász termelőszövetkezetből - az ünnepek előtt szállították el a százezredik fej idei zöldsalátát. a megye más vidékeiről is gazdag vitaminszállítmányokat indítottak a fővárosba és az iparvidékekre. /mti/

14.45/lm

- 27 -

bb 43. nyulkiállítás és vásár pécssett

vid kz/sk-lm ká

1968. április 13.

nyulkiállítást és vásárt rendeztek pécssett a husvétii ünnepek alkalmából. a belvárosi rózsa-kertben megnyílt „nyul-szi-országban”, kiállított tenyésznnyulakat szakbizottság bírálta, s a legjobb tenyésztőket díjazták. a kiállítás a hazai nyul-tenyésztés fellendülését jelzi. 1961 óta mennyiségileg 13-szorosára nőtt a nyulhus-felvásárlás. jelenleg 100 000 tenyésznnyulat tartanak az országban, s a kedvező értékesítési lehetőségek további fejlesztésére ösztönzik a tenyésztőket./mti/

..

bb 44. megnyílt a nemzeti tárlat

t tf/tm-lm zs

1968. április 13.

zsufolásig tett szombaton délben a műcsarnok központi aulája, ahova a 11. nemzeti képzőművészeti kiállítás ünnepélyes megnyitójára hívták a közönséget. megjelent a képzőművészek társadalmának sok neves képviselője, a kulturális élet számos vezetője, közöttük dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese.

somogyi józsef kossuth-dijas szobrászművész köszöntötte az egybegyűlteket, majd molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet mai képzőművészetünk legmagasabb szintű seregszemléjéhez. szölt többek között az alkotó művészetek társadalmi, politikai szerepéről a kulturális nevelésben, a szocialista tudat formálásában. a kiállítás a festők, szobrászok, grafikusok sokrétű, de azonos célú munkálkodását hivatott bemutatni az alkotó irányzatok, formai és tematikai felfogások teljes keresztmetszetében. a műcsarnok valamennyi termét betölti az országos tárlat sokszáz alkotást felölelő anyaga./mti/

..

bb 45. meglopta munkatársát - huszhónapi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/sk-lm ká

1968. április 13.

maksó lászló pásztói lakos az egyik jobbágyi munkásszálláson munkatársától ellopta tárcáját és 520 forintját. a lopás felfedezése után a károsult munkatársai nyomában a tolvaj keresésére indultak, s rövidesen meg is találták. a járási rendőrkapitányság maksót előzetes letartóztatásba helyezte. a pásztói járásbíróság a visszaeső bűnözőt egyévi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától négyévig eltiltotta./mti/

..

14,55/lm

- 28 -

ll

bb. 46. a népfront és a béketanács távirata vietnamba

i di/gk/zs/gy/bs

1968. április 13.

a hazafias népfront országos tanácsa a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjához, az országos béketanács pedig a vdk béketanácsához intézett szombaton táviratot.

- üdvözljük és minden erőnkkel támogatjuk a vietnami demokratikus köztársaság kormányának az egyesült államok kormányához címzett válaszát és a vdk hazafias frontja központi bizottságának nyilatkozatát - hangzik a népfront távirata. e dokumentumok félreérthetetlenül kinyilvánították: a szabadság, a függetlenség, egy nép igazsága sohasem lehet alku tárgya. a vietnami nép egységét, összeforrottságát, rendíthetetlen hitét és harci akaratát semmiféle mesterkedés nem ronthatja.

- az egyesült államok kormánya vagy végleg leszámol agressziós politikájával, vagy vállalnia kell a békeszerető emberiség és saját népe előtt is eddigi bűneinek és elvetemült, néprító háborújának minden további gyalázatát és felelősségét. joggal mondhatjuk, hogy az emberiség egy akarattal követeli a vietnami kérdés békés rendezését, hiszen korunkban minden agresszió magában hordja az egész világot veszélyeztető nukleáris katasztrófa lehetőségét, fel sem becsülhető, merhetetlen veszélyét.

- szilárd hitünk és erős meggyőződésünk, hogy a vietnami nép a szocialista országok és a békét akaró százmilliók segítségével győztesen visszaveri az agresszort. népünkkel együtt igaz szívvel kívánjuk, hogy a vietnami demokratikus köztársaság kormányának törekvései sikerrel járjanak, béke köszöntson vietnam földjére.

az országos béketanács hanoi-ba küldött távirata hangsúlyozza:

- népük fegyveres harcának és politikai küzdelmének nagy-szerű sikerét köszöntjük johnson személyes kudarcában s az amerikai imperialisták vietnami vereségeiben. az egyesült államok elnöke azzal, hogy bejelentette: nem kíván indulni a következő választáson, parancsot ad a vietnami demokratikus köztársaság elleni légitámadások korlátozására és készen áll a tárgyalásokra, meghagyta a szabadságukat, függetlenségüket védelmező hazafiak hősiességét, bátor helytállása előtt.

/folyt. köv./

16.06-gy

ll

- 29 -

bb. 46. / a népfront folyt./ gy

- a vietnami demokratikus köztársaság vezetői a legnagyobb államférfiakra jellemző bölcsességgel és mértéktartással válaszoltak gyűlölt ellenségük beismerésére és ajánlatára, mert tudták, hogy nemcsak a maguk nevében, hanem az egész emberiség érdekében cselekszenek, a béke magyar hívei és munkásai nagyra értékelik elhatározásukat, magatartásukat és fenntartás nélkül támogatják további fáradozásukat.

- a magyar nép felelősen figyelemmel, nagy érdeklődéssel tekint a további fejlemények elé. békemozgalmunk most is és a jövőben is készen áll arra, hogy a háború elleni küzdelemben megazúletett és hatalmas erővé vált összefogás részeseként szíves kistartással folytassa akcióit a vietnami és a többi nemzetközi konfliktus rendezéséig./mti/

bb. 47. végleges Lottéeredmények

gk/1e/11 bs

1968. április 13.

a 15. játékhatra beérkezett 6,628 738 darab szelvény, áttalálatos szelvény nincs, négy találatot 51 fogadó ért el, a nyeremény az illeték levonása után 77 985 forint, három találatot 4712 fogadó ért el, a nyereményük az illeték levonása után 422 forint, a kéttalálatos szelvények száma 156 112 darab ezekre egyenként 16 forintot fizetnek./mti/

bb. 48. vadászházakból üdülők

vid kz-sk/ká/11 bs

1968. április 13.

megnyitotata a nagyközönség előtt a jávorkuti, a pénz-pataki és a szelcepusztai vadászházat a keletbükkii állami erdőgazdaság, mind a hármat a turistaigényeket meghaladó módon korszerűsítették, a jávorkuti vadászház hét, egyenként kétágyas szobájában hideg-meleg víz áll az üdülők rendelkezésére, pénzpatakon minden szobához fürdőszoba csatlakozik, a vadászház-üdülők panzió rendszerben fogadják a vendégeket, az új kelet-bükkii üdülőknek szombaton volt a premierje, valamennyi szoba foglalt volt./mti/

16,00/11

- 30 -

bb. 49. képzőművészeti kiállítás szombathelyen

vid fm/sk/ká/11 La

1968. április 13.

szombaton délután nyitották meg a szombathelyi művelődési és sportház galériáján a vasi képzőművészek kiállítását, a hagyományos évi tárlaton a megye 29 képzőművészeinek 64 alkotását láthatják az érdeklődők./mti/

bb. 50. kettős színházi jubileum

t fe/3/zs/11 La

1968. április 13.

kettős jubileum zajlott le szombat este a vidám színpadon és a kis színpadon, az előbbin kétszázadszor került színre a szeptember óta műsoron levő Álom az államban című politikai kabaré, amelynek szerzői róma tiber-litványi károly-romhányi józsef és szántó jeno, a műsort horváth tiber rendezte.

a kis színpadon századik előadásához érkezett kállai istván és dobos attila zenés komédiája, az ilyenek hazudtalak, amelyet kalmár tiber állított színpadra./mti/

bb. 51. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen

vid fm/gk/ká/11 La

1968. április 13.

az idei savaria-rendezvénysorozat kiemelkedő eseménye az április 13-15-15-1 nagyományos nemzetközi autóstalálkozó, az autókész külföldi vendégeit szombaton délelőtt rábafüzes és rédics határátkelőhelyeken, valamint a kőszegi és a szombathelyi idegenforgalmi hivatalban fogadták, ezen a napon mintegy kétszáz külföldi, - osztrák, jugoszláv és csahszlovák, - valamint több száz hazai autós érkezett vas megyébe, akik este a savaria nagyszállóban baráti találkozóon vettek részt./mti/

17.25/11

- 31 -

bb. 52. a legfontosabb feladat: egyesíteni az erőket a dolgozók érdekében - végetért a közalkalmazottak nemzetközi szakmai konferenciája -

t hi/tné/11 la

1968. április 13.

a közalkalmazottak és rokonszakkamabeli dolgozók szak-szervezetei nemzetközi szövetségének 4. szakmai konferenciáján, szombaton - a kétnapos szakmai viták után - ismét plenáris ülést tartottak. az építők szakkézának kongresszusi termében a delegátusok meghallgatták a szakmai megbeszélések vezetőinek beszámolóját, majd dagobert krause főtitkár mondott záróbeszédet.

az egyhetes tanácskozás tanulságait összefoglalva megállapította: a nemzetközi szövetséghez tartozó tagszervezetek mindinkább képesek válnak arra, hogy megoldják a dolgozók érdekében magukra vállalt feladatokat. nem kicsiny a felelősségük, hiszen a nemzetközi konferencia résztvevői immár 24 millió közszolgálati dolgozó véleményét, javaslatait tolmácsolták, s tették meg észrevételeiket a munka megjavítására. különösen örvondetes - mondotta - hogy a vitában sokan kértek szót olyan szakszervezetek képviselőiben is, amelyek nem tagjai a közalkalmazottak nemzetközi szövetségének.

a főtitkár elismerte, a felszólalók egy része joggal tette szövé, hogy a nemzetközi szövetség tevékenysége a világnak nem minden részében egyformán hatékony, s különösen az afrikai, a latin-amerikai és az ázsiai szakszervezeteknek van nagy szükségük arra, hogy munkájukat a nemzetközi szövetség és a benne tömörült testvérszervezetek mozgalmi tapasztalataikkal sokoldalúan támogassák.

hangsúlyozta a főtitkár, hogy a konferenciát a szakszervezeti egység megerősítésére irányuló törekvés jellemezte. a tagszervezetek közötti együttműködés fejlesztése a nemzetközi szövetség munkaprogramjában egyébként mindig központi feladatként szerepelt, s a budapesti tanácskozás az eddigi állhatatos munkának újabb biztató eredménye. azonban jól tudjuk, - tette hozzá - hogy a kapcsolatok bővítése újabb barátok megnyerése hosszú, türelmes munkát igényel. mi vállaljuk ezt, mert szakszervezeteink tekintélyét közös akcióink sikerét lényegesen megnöveli, ha együtt tudunk dolgozni más szakszervezetekkel, mozgalmakkal is.

/folyt.köv./

- 32 -

18.00/11

sl

bb. 52./ a legfontosabb ... folyt./ 11

a konferenciának a vietnami nép iránti szolidaritásáról szólva hangsúlyozta: a legteljesebb egység nyilvánult meg abban, ahogyan a felszólalók a szabadságért harcoló nép igazságos ügyéről nyilatkoztak. valamennyien együttérzésüket fejezték ki vietnam népével, s ez a nemzetközi szövetségre is kötelezettséget ró. valamennyi szakszervezetnek és baráti szervezetnek elő kell segítenie, hogy minél előbb valóra váljék a jelszó: vietnam a vietnamiaké!

végezetül a főtitkár aláhuzta: a tanácskozás megerősítette, hogy a nemzetközi szövetség eddigi irányvonala helyes volt s ez alapul szolgál a további munkához. röviden összefoglalva ez annyit jelent: minden erőfeszítésbe kell vetni a szakszervezeti egység megszilárdítása érdekében, hogy közös összefogással további eredményeket érjünk el a szociális haladásban, a demokratikus szabadságjogok megvalósításában, a szakszervezeti jogok érvényesítésében, s hogy erőnket nap, mint nap a munkás-mozgalom nagy céljának, a dolgozók békés, boldog életének szolgálatába állíthassuk, - mondotta befejezésül a főtitkár.

ezután a munkabizottságok terjesztették elő beszámolóikat, majd a konferencia több határozatot fogadott el. a vietnamról szóló határozatban a konferencia résztvevői követelik az agressziós háború és a vdk elleni bombázások azonnali és feltétel nélküli beszüntetését, az usa és a csatlósok fegyveres erőinek hatadéktalan kivonását dél-vietnamból;

az európai biztonságról szóló határozat javasolja: a kollektív biztonság gazdasági és szociális kérdéseiről rendezzenek összeurópai szakszervezeti konferenciát, s dolgozzanak ki egy európai kollektív biztonsági rendszert;

a közszolgálati dolgozók jogairól szóló dokumentum követeli a mozgalmi tevékenységük miatt bebörtönözött szakszervezeti tagok szabadonbocsátását;

végül a konferencia felhívással fordult a világ közszolgálati és rokonszakkamabeli dolgozóihoz és szakszervezeteikhez: egyesítsék erőiket közös érdekeik védelmére, szálljanak sikra a közszolgálat demokratikus jogaiért, a monopóliumok befolyásának korlátozásáért, a munkások, az alkalmazottak, az egész nép érdekeinek védelméért.

/folyt.köv./

- 33 -

18.10/11

sl

bb. 53. időjárásjelentés

tné/11 La

1968. április 13.

a meteorológiai intézet jelent: április 13-án, szombaton este 19 órakor:

kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, csak egy-két helyen fellépő kisebb esővel, mérsékelt szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-16 fok között./mti/

--

bb. 52. / a Legfontosabb 2. felyt./ 11

a küldöttek elfogadták a nemzetközi szövetség alapszabályát, valamint a közalkalmazott dolgozók alapokmányát, amely a szakszervezeti, gazdasági és politikai harc céljait tartalmazza.

végezetül a konferencia megválasztotta a nemzetközi szövetség új végrehajtó bizottságát és a pénzügyi ellenőrző bizottságot, s jóváhagyta az adminisztratív bizottság határozatát 12 új tagszervezet felvételéről. ezek: az angolai, a ceyloni, a chilei közszolgálati dolgozók szakszervezete, a dahomeyi kommunális dolgozók szakszervezete, az indiai pénzügyi dolgozók szakszervezete, a nigériai, a szudáni és az uruguayi közalkalmazott-szakszervezet, a közép-afrikai postások szervezete, a sziria bank- és biztosítási alkalmazottak szakszervezete, a chilei és az ecuadori egészségügyi szakszervezet.

megválasztották a nemzetközi szövetség vezető tisztségviselőit is. a nemzetközi szövetség elnöke raymond barberis /franciaország/ lett, alelnökök: aldo bonavoglia /olaszország/ és arkagyij szennikov /szovjetunió/. főtítkára ismét dagobert krauset /ndk/ választották, titkár: giorgio sanguinetti /olaszország/.

a nemzetközi szövetség vezetésében magyarország képviselőt kapott dr. jókai lorándnak, a közalkalmazottak szakszervezete főtítkárának személyében. dr. darabos pál, az orvos egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtítkára a nemzetközi szövetség egészségügyi szekciójának titkára lett./mti/

-- 34 --

19.23/11

19⁰⁰

fu

p ó t l á s a bb 44. sz.hírhez / megnyílt a nemzeti tárlat/

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára aczél györgynek, a központi bizottság titkárának társaságában szombaton délután megtekintette a 11. magyar képzőművészet kiállítását./mti/

--

bb. 54. hazaérkezett varsóból a magyar kormányküldöttség

t sl/tné/11 La

1968. április 13.

szombaton este hazaérkezett varsóból a magyar kormányküldöttség, amely részt vett a magyar-lengyel gazdasági együttműködési bizottság 8. ülészakán. a delegációt apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese vezette.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, továbbá a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. jelen volt bogumil dabrowski a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője ./mti/

--

2105

fu

- v é g e -

- 35 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-660, 358-360

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k
1968. április. 14.

bb.1. tizenötezer husvétii bárány

vid kz/sk/p/ká bs

1968. ápr. 14.

rekordmennyiségű -15.000 - husvétii bárányt szállítottak az idén külföldre a hortobágyról és a bihari legelőkről. a bárányok zöme svájcban, olaszországban és görögországban került az ünnepi asztalra./mti/

.-

bb.2. kétszáz éves technológia szerint dolgozik mezőkövesden az utolsó északmagyarországi kékfestő mester

vid /fm/tné/p/ ká bs

1968. ápr. 14.

mezőkövesden dolgozik fűzeskúti józsef, északmagyarország utolsó kékfestő mestere. műhelyét - amely már mult században is működött-édesapjától örökölte. a festés technológia semmit sem változott, a kékfestős ruhadarabokat ma ugyanugy készítik, mint 200 évvel ezelőtt.

a matyóföld és a délbükki falvak asszonyai ma is szívesen viselik köténynek, fejkendőnek, a férfiak munkaingnek az indigóval színesített kékfestős holmit, amelynek színe sötétebb, egyben tartósabb is, mint az indantrén színezésűeké. munkája van még az idős mesternek- követője azonban már nincs, mert fia már csak a kelmfestést tanulja, a kékfestést nem.

az anyagot rendszerint a festető asszonyok hozzák, s ők válogatják ki a csaknem 400 különböző mintából a legmegfelelőbbet. a minták között több tucatot már nem használnak. a körtefába szegekkel kivert mintázó lapokat azonban - mint ritkaságokat - megőrizte a mester. a műhelyben földbe süllyesztett kádakban, az ugynevezett „kipákban„ festik az anyagot, amelyet előzőleg kör alakú, ugynevezett „csillagráfra„ aggatnak fel, majd az indigós lébe süllyesztik. /folyt köv ./

9.10/p

-1-

19^o

f